

我市提前完成残儿康复救助全年任务

今年已救助2106名残疾儿童

□记者 李科学

本报讯 2106名！记者7月24日从市残联获悉，2023年我市残疾儿童康复救助任务数为全年救助各类残疾儿童不少于1500名，截至7月21日，全市已救助残疾儿童2106名，完成率达140%。

据市残联康复部负责人王红杰介绍，残疾儿童康复救助是一项抢救性工程，事关残疾儿童的希望和未来，也事关残疾人家庭的幸福和安康。近年来，市委、市政府高度重视残疾儿童康复工作，连续多年将残疾儿童康复救助列为我市重点民生实事。

根据《平顶山市残疾儿童康复救助制度实施办法》，符合救助条件的残疾儿童在手术、辅助器具适配、康复训练等方面均可获得相应补助，服务零拒绝、全覆盖。凡具有平顶山户籍或居住证，有康复需求和康复意愿，并经诊断或评估认定有康复训练适应指征和有康复价值的0—14岁视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童，均可获康复救助；肢体残疾矫治手术年龄放宽到16岁。手术、辅助器具适配、康复训练均有补助。其中，听力、言语、肢体、智力残疾儿童和孤独症儿童康复训练平均补助标准为1.6万元/人·年，有结余救助资金的县(市、区)将补贴标准

提高至2万元；视力残疾儿童进行视觉康复训练平均补助标准为5000元/人·年。明确接受门诊康复的残疾儿童参照执行。

为确保实现残疾儿童“人人享有康复服务”的目标，目前全市范围内12个县(市、区)残联均可受理残疾儿童康复救助申请，可供残疾儿童监护人自愿选择的康复救助定点服务机构达到46家，包括85个康复项目。为避免错过最佳康复期，残疾儿童康复救助项目根据康复需求随时审核审批。在定点机构接受康复的儿童可据实享受国家补贴政策。残疾儿童康复救助政策体系、工作体系、服务网络全面建立并运行。

为了提高残疾儿童家庭知晓率，根据市残联要求，各县(市、区)残联充分发挥基层残协组织作用，政策宣传到位，开展拉网式排查；充分挖掘本地医疗康复资源优势，增加康复救助定点机构，并制作宣传页5000余份发放至村(社区)，为残疾儿童康复提供更多选择。同时，邀请省残疾人康复服务中心专业人员来平举办残疾儿童定点康复机构业务提升培训班，为康复机构一线工作人员开展培训，进一步推进全市残疾儿童定点康复机构规范化建设，提升定点康复机构从业人员专业素质与服务能力，提高残疾儿童康复服务水平和康复效果。



为城区降温

7月24日，洒水车和雾炮车在市区建设路相遇。

连日来，我市持续高温天气，道路地表温度升高，新华区环卫服务中心加大洒水车、雾炮车作业频次，为城区降温。

本报记者 张鹏 摄

交警送上交通安全课

生动案例提醒送报员一路安全

□记者 刘蓓

本报讯 “只喝一口啤酒就能测出来！”“以后一定不能存在侥幸心理，喝酒不开车。”7月23日上午9点，在平顶山日报社会议室，看到交警现场演示，参加安全培训的报纸发行员纷纷发出感叹。

为切实加强报纸发行员的道路交通安全意识，从源头预防和减少交通事故的发生，当天上午，市公安局交通管理支队宣教大队负责人柴海峰和交警何飞来平顶山日报社，为报纸发行员送上一堂安全交通课。

通过分析典型案例视频和道路交通事故的成因、危害及避免方法，让发行员现场食用蛋黄派、藿香正气水、啤酒后进行酒精测试，何飞用深入浅出的语言，对骑行电动车交通安全知识以及酒驾醉驾等交通违法行为进行了详细讲解，使百余位发行员充分认识到交通违法行为的严重危害，倡导大家要有高度的责任意识，认真工作、平安回家。

活动最后，发行员纷纷签署“杜绝酒驾醉驾承诺书”，并表示参加此次宣传教育活动受益匪浅。

这位医生全程跪着为患者做手术

□记者 王春霞

本报讯 7月22日，在市一院未来路院区的手术室里，一名医生为了给患者顺利实施喉部手术，全程跪在地上。旁边的护士拍下了这一幕，引来大家纷纷点赞。

照片中，这名医生双膝跪地，双手握着插在患者口中的仪器正在专注地做手术。他叫王孝升，是市一院未来路院区耳鼻喉头颈科主任，为患者实施支撑喉镜下喉部息肉切除术。

据王孝升介绍，患者李女士50多岁，家住鲁山县，因声音嘶哑伴说话费力、发音困难半年有余，在当地医院治疗效果不佳，遂来到该科就诊。经检查，患者被诊断为右侧声带出血性息肉，他建议患者进行微创手术治疗。

7月22日，王孝升主刀，为患者实施全麻下支撑喉镜下右侧息肉切

除术。本来这是他们科常做的手术，不料麻醉后，支撑喉镜下到患者喉部后，他发现患者声门暴露困难。他几次变换角度和姿势，发现只有跪在地上才能看清病灶的位置，并保护患者的门齿。于是，他跪在地上，握着喉镜做起了手术，至切除完息肉，用时长达20分钟，站起来时双膝疼痛。事后，他才知道，科里护士拍下了他跪地手术的照片。

王孝升从医15年，这是他第一次跪着做完手术，但他觉得这很正常。王孝升说：“尽管跪着做手术有点难受，但这是我的本职工作，能顺利完成手术才是最重要的。如果手术停了，病人还得再受一次罪。”

手术时，患者是全麻的，并不知道这件事，术后也没有告诉患者家属。王孝升说：“没必要告知患者。目前患者手术情况良好，声音嘶哑已缓解。”



市一院未来路院区耳鼻喉头颈科主任王孝升跪着为患者做手术。
市一院供图

今起三天多阵雨

局部大雨或暴雨

□记者 牛超

本报讯 7月24日，记者从市气象台获悉，今起三天，我市多阵雨、雷阵雨，部分地区有中雨，局部有大雨或暴雨并伴有雷暴大风。

过去两天，我市高温上线，市气象台连续两天发布高温橙色预警。根据最新气象资料分析，今起三天，我市多阵雨、雷阵雨，尤其是25日，部分地区有中雨，局部有大雨或暴雨，并伴有雷暴大风等强对流天气。由于白天气温高，未来三天高湿闷热。

具体预报如下：

7月25日，白天到夜里，阴天有阵雨或雷阵雨，部分地区有中雨，局部有大雨或暴雨，并伴有雷暴大风，偏南风2—3级，气温25℃—35℃。

7月26日，阴天有阵雨、雷阵雨，气温25℃—33℃。

7月27日，阴天有阵雨、雷阵雨，气温25℃—32℃。